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Постановка проблеми. На сучасному етапі розвитку економічних відносин 
актуальним постає питання подальшого розвитку корпоративних відносин і формування 
ефективної національної моделі корпоративного управління. Поняття «корпоративна 
безпека» і «узгодження інтересів» взагалі нерозривно пов'язані з розвитком корпоративної 
форми господарювання. Корпоративна форма виникла і почала розвиватися в 
докапіталістичну епоху. Одним з найперших різновидів компаній зі спільним капіталом були 
корпоративні компанії. 

Аналіз останніх досліджень та публікацій. Проблеми діагностування узгодженості 
інтересів в системі корпоративного управління в дослідженнях вітчизняних і зарубіжних 
науковців (В. Бєлов, О. Вінник, А. Габов, Я. Грітанс, В. Долінська, Т. Кашаніна, О. Кібенко, 
Н. Козлова, Д. Ломакін, О. Макарова, С. Могілевський, О. Носирева, І. Спасибо-Фатєєва, Н. 
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Холланд, К. Хопт, К. Фішер, І. Шиткіна, Г. Назарова, Ю. Голікова, Л. Євенко, П. Забєлін, М. 
Келлі, Г. Кочетков, С. Кукура, Б. Мільнер, В. Парсяк, Г. Рубеко, І. Храброва) найчастіше 
розглядаються в площині формування відповідної нормативно-правової бази або розбудови 
організаційних структур АТ, дотримання прав акціонерів, розгляду відносин акціонерів та 
професійного керівництва акціонерного товариства, що не відповідає колективному 
характеру інституціонального вибору, притаманного корпоративній сфері. Проте 
унормування КВ та організаційне проектування належної системи управління АТ не можуть 
повністю охопити усе розмаїття відносин, які виникають у цій сфері (Д. Гололобов, О. 
Осиновський, О. Сердюк, О. Щербина), а отже, мають доповнюватися іншими 
управлінськими механізмами узгодження інтересів широкого кола корпорантів (Д. 
Гололобов, О. Осиновський, О. Сердюк, О. Щербина, А. Бемб, О. Бандурін, В. Галанов, Д. 
Гелбрейт, Г. Мінс, О. Поважний, О. Уільямсон, П. Чінгос, О. Чиркова та ін.). 

Формулювання цілей статті: вдосконалити методичний підхід до формування моделі 
діагностування узгодженості в системі корпоративного управління; дослідити науково-
методичний підхід до аналізу можливих типів поведінки суб’єкта корпоративної структури в 
процесі узгодження інтересів. 

Виклад основного матеріалу дослідження. Розгляд закономірностей діагностування 
узгодженості інтересів в системі корпоративного управління ґрунтується на поширенні 
принципів корпоратизму та вибору інструментів регулювання розвитку корпоративних 
систем [4]. Теорія прав власності, в рамках якої розглядаються процеси формування норм та 
правил узгодження інтересів учасників регулювання відповідно до розподілу корпоративних 
прав, залишає поза увагою розгляд принципових питань розподілу корпоративного 
контролю. Все це зумовило розвиток інституційного підходу, де центральне місце займає 
взаємодія учасників корпоративних відносин, узгодження інтересів як головного рушійного 
фактора ефективного функціонування корпорацій. 

Діагностування узгодженості інтересів в системі корпоративного управління – це 
визнана практика розбудови суспільних відносин на основі узгодження інтересів держави, 
роботодавців і працівників [5]. 

Основним напрямком діагностування узгодженості інтересів в системі корпоративного 
управління є визначення ролі суб’єктивного фактора у забезпеченні ефективного 
функціонування та розвитку корпорацій. За теорією розвитку системної концепції 
управління Етціоні А., корпорація розглядається як складний соціальний агрегат, тому для її 
успішної роботи необхідне узгодження інтересів усіх членів груп організації [6].  

Процес діагностування узгодженості інтересів в системі корпоративного управління 
може виступати як основа для побудови окремої теоретико-ігрової моделі для узгодження 
інтересів сторін-учасників, оскільки там наведено перелік стратегій сторін, а також описані 
механізми його перебігу [7]. 

Під системою діагностування узгодженості інтересів в системі корпоративного 
управління розуміється організаційна модель, за допомогою якої корпоративні системи 
представляють та реалізують права та інтереси всіх зацікавлених осіб. Система 
корпоративного управління складається з механізмів та відносин, які формують процедури, 
принципи, правила та механізми прийняття управлінських рішень і здійснення 
корпоративного контролю органами управління корпорації. Ефективна система 
корпоративного управління забезпечує створення дієвих важелів та противаг щодо 
узгодження інтересів всіх суб’єктів та об’єктів управління. Саме діагностування 
узгодженості інтересів в системі корпоративного управління – це процес, який 
використовується для управління корпорацією з метою підвищення його вартості. 

Корпоративні конфлікти викликають недовіру у стратегічних інвесторів до основних 
фінансових інструментів. Тому надзвичайно актуальними в процесі вдосконалення системи 
корпоративного управління є питання діагностування узгодженості інтересів в системі 
корпоративного управління. Практично вітчизняні корпоративні структури не відповідають 
рівню публічних корпорацій розвинутих країн світу, які характеризуються високим рівнем 
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прозорості та узгодження інтересів усіх учасників корпоративного управління. Вітчизняні 
корпорації характеризуються низьким рівнем узгодженості інтересів інституційних 
інвесторів та незалежних представників в органах управління. В системі корпоративного 
управління вітчизняними корпораціями відсутні дієві механізми економічного стимулювання 
роботи посадових осіб. Наприклад, в системі мотивації практично не використовуються такі 
показники оцінки ефективності корпоративного управління, як капіталізація та 
капіталізований корпоративний дохід. 

Діагностування узгодженості інтересів в системі корпоративного управління включає 
механізми відносини, принципи щодо прийняття управлінських рішень та дослідження 
методів корпоративного контролю, а також узгодження інтересів стейкхолдерів.  

Система діагностування узгодженості інтересів в системі корпоративного управління 
ключовим елементом стратегії розвитку вбачає підвищення якості корпоративного 
управління, узгодження інтересів з іншими учасниками соціальної системи. 

Для того, щоб більш повно описати процес діагностування узгодженості інтересів в 
системі корпоративного управління, необхідно виділити головні його ознаки, а саме: 
територіальна приналежність; організаційна стійкість і автономія; соціальна спрямованість; 
диверсифікація діяльності; зовнішня конкуренція. 

Управлінський механізм узгодженості інтересів в системі корпоративного управління є 
сукупністю форм і методів комплексного впливу на корпоративну систему, за допомогою 
яких здійснюються ув'язка і узгодження інтересів зацікавлених осіб, відповідно гарантується 
ефективне функціонування та розвиток корпоративної системи [3]. 

Механізм корпоративного управління повинен забезпечувати реалізацію цілі, яка 
створюється на основі узгодження інтересів суб'єктів управління корпоративної структури. 
Відповідно ціль й методи її формування є складовою механізму управління корпоративною 
структурою, направлених на узгодження інтересів всіх учасників господарського процесу, 
збалансування внутрішніх і зовнішніх факторів функціонування [4]. Мета узгодженості 
інтересів в системі корпоративного управління трансформується у завдання, які, в свою 
чергу, визначають фактори управління. У випадку, коли неможливе збалансування завдання 
відповідно до мети, необхідно змінити фактори управління, мету. Відповідно до факторів 
узгодженості інтересів всіх суб’єктів корпоративної структури проводиться вибір методів 
впливу на них, в результаті визначається достатність ресурсів управління для зміни 
властивих їм характеристик [5].  

У випадку розбалансування інтересів дуже важко досягти продуктивного впливу на 
фактори управління корпоративною структурою, відповідно, досягти динамічної рівноваги 
[1]. Узгодження інтересів взаємодіючих суб’єктів управління досягається вибором методів та 
ресурсів управління у відповідності до характеристик факторів управління корпорацією, на 
які здійснюється вплив [2].  

Комплексний механізм діагностування узгодженості інтересів в системі 
корпоративного управління є сукупністю організаційних, фінансово-економічних методів 
взаємодії елементів корпоративної структури щодо впливу на корпоративну організацію, які 
забезпечують узгодження інтересів об'єктів і суб'єктів корпоративного управління, 
визначають критерії та фактори управління, збалансовують методи та ресурси з метою 
відновлення просторової стійкості. Формування методичного підходу до побудови механізму 
діагностування узгодженості інтересів в системі корпоративного управління є багатогранним 
та складним процесом [3]. 

У ході діагностування узгодженості інтересів компаній проявляються як позитивні, так 
і негативні ознаки цього процесу. Під час утворення корпоративних структур звужуються їх 
права, виникають проблеми узгодження інтересів не лише по вертикалі, але й між усіма 
учасниками. В ході корпоративної організації господарської діяльності проблема полягає у 
формуванні рівнів ієрархії, виділенні центрів фінансової відповідальності, визначенні 
оптимального обсягу капіталу. 

Вплив наукового-технічного прогресу, глобалізаційні процеси, інформаційна 
революція відображаються у прискоренні перебігу процесів в світовій економіці, посиленні 
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інтеграційних тенденцій та інтернаціоналізації діяльності корпоративних суб’єктів. Процеси 
формування нових організаційних форм взаємодії корпоративних структур, які створюють 
структурну організацію корпоративного сектору, створюють необхідність формування 
ефективних систем реагування на зміни внутрішнього й зовнішнього середовищ, які не 
завжди можна спрогнозувати [1]. 

В будь-якій системі є цілі. Корпоративна система є системою, тільки якщо вона 
переслідує певну ціль. Ціль передбачає досягнення результату, відповідно вона повинна бути 
виражена в кількісному відображенні. Ціль корпоративної організації можна класифікувати 
на деякі складові елементи. Класифікація цілей проводиться до певної кінцевої межі, 
відповідно, ціль корпоративної організації розподіляється на цілі окремих її співробітників, 
співвласників та інших суб’єктів господарської діяльності. Кожен з цих суб’єктів переслідує 
свої цілі, які досить часто можуть не збігатися з цілями організації в цілому. Ці суперечності 
необхідно вирішувати. Найбільш досконала на сьогодні є управлінська технологія Balance 
Scoured Cards, яка сфокусована на узгодження цілей корпоративної організації як єдиного 
цілого, окремих підсистем та працівників [2]. Все це вирішує проблематику взаємодії та 
необхідності узгодження інтересів певних суб’єктів управління щодо формування цілей та 
напрямків діяльності корпорацій. З точки зору теорії організацій, корпоративна структура 
характеризується визначеною ціллю функціонування, соціальною складовою та синтезу 
конструктивних елементів й передбачає дослідження безпеки корпоративних форм [3]. 

Корпоративна форма організації господарської діяльності є апогеєм еволюції 
організації підприємницької діяльності і є формою взаємозв’язків суб’єктів та об’єктів 
управління, яка гарантує досягнення визначеної мети [4]. Особливістю організації систем 
управління корпораціями є приналежність корпорації до інституційних структур 
національного господарства, що спрямовані на забезпечення цілісності, забезпечення якої 
досягається шляхом узгодження інтересів окремих суб’єктів та соціальних груп, які 
генерують цілі як з боку задоволення потреб суспільства, так і з боку певних суб’єктів 
відносин власності [2]. 

Найскладнішою проблемою теорії і практики діагностики корпоративного управління є 
узгодження інтересів всіх суб’єктів та об’єктів управління. Це питання потрібно розглядати в 
двох аспектах: рівень ефективності управління корпоративною структурою з врахуванням 
структури капіталу та відносин, що виникають з приводу використання, володіння, обігу 
майнових прав.  

Висновки. Комплексне діагностування узгодженості інтересів в системі 
корпоративного управління є сукупністю фінансово-економічних та організаційних засобів 
цілеспрямованої взаємодії суб'єктів управління щодо впливу на корпоративну систему, які 
забезпечують узгодження інтересів взаємодіючих сторін, об'єктів і суб'єктів управління, 
визначають критерії та фактори управління, збалансовують методи та ресурси з метою 
відновлення просторової стійкості. Для вирішення проблем діагностування узгодженості 
інтересів в системі корпоративного управління потрібно створити нову систему управління, 
яка б відповідала сучасним вимогам і значно ефективніше вирішувала поставлені завдання. 
Суть цієї системи полягає у впливі на процес соціально-економічного розвитку 
корпоративної структури шляхом об'єднання та узгодження інтересів усіх його суб'єктів. 
Така система управління приречена стати ефективним механізмом регуляції економічних 
процесів корпоративних структур України, а також безпосередньо впливає на розвиток 
міжрегіональної торгівлі та інших форм взаємовідносин. 
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